1. ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА №1

"УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАСАМИ С ОГРАНИЧЕНИЕМ НА ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ

ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ”
1.1. ЦЕЛЬ РАБОТЫ

Приобретение навыков использования модели Уилсона и ее адаптации к ситуации с ограниченной грузоподъемность транспортных средств.

1.2. ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТЫ

1. Согласно номеру своего варианта выберите условие задачи.

2. Используя общие рекомендации по решению задачи (см. ниже подразд.1.5), определите наиболее выгодный режим доставки заказов.

3. Оформите отчет по лабораторной работе, который должен содержать:

· титульный лист;

· исходные данные варианта;

· результаты организации различных вариантов доставки заказов: размер заказа, количество используемых транспортных средств, затраты с указанием всех единиц измерения;

· рекомендации по оптимальной организации управления запасами.

1.3. ОСНОВНАЯ МОДЕЛЬ УПРАВЛЕНИЯ ЗАПАСАМИ (МОДЕЛЬ УИЛСОНА)

Входные параметры:

1)  

 – интенсивность потребления запаса, [ед. товара / ед. времени];

2)  s – затраты на хранение запаса, [ден. ед. / ед. товара * ед. времени];

3)  K – затраты на осуществление заказа, [ден. ед.].

Выходные параметры:

1)  Q – размер заказа, [ед. тов.];

2)  

 – период поставки, [ед. времени];

3)  L – общие затраты на управление запасами в единицу времени, [ден. ед./ ед. времени];

4)  
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 – точка заказа [ед. тов.].

Допущения модели Уилсона

1. Интенсивность потребления является априорно известной и постоянной величиной, 

.

2. Время поставки заказа является известной и постоянной величиной.

3. Каждый заказ поставляется в виде одной партии.

4. Затраты на осуществление заказа К не зависят от размера заказа.

5. Отсутствие запаса является недопустимым.




Рис.1. График циклов изменения запасов в модели Уилсона

Формулы модели Уилсона
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Рис.2. График затрат на управление запасами

1.4.РАСЧЕТ ПАРАМЕТРОВ МОДЕЛИ УИЛСОНА В MS EXCEL
Экранная форма для расчета параметров модели Уилсона должна состоять из двух частей: блока исходных данных и расчетных формул (см. рис.2).
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Рис.2. Экранная форма расчета параметров модели Уилсона

Размер реально подаваемого заказа Q может не совпадать с 
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, вычисленным по формуле Уилсона (1). Поэтому в блок исходных данных помимо параметров, заданных в условии задачи, необходимо ввести Принятый размер заказа, который будет использоваться при вычислении расчетных параметров.

Формулы, вводимые в блок расчетных параметров, представлены на рис.3.
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Рис.3. Формулы блока расчетных параметров модели Уилсона

Для рассмотрения различных вариантов управления запасами удобно использовать несколько листов, содержащих одну и ту же экранную форму, но различные значения исходных данных. Для этого необходимо скопировать Лист1 с помощью контекстного меню, вызываемого правой клавишей мыши на названии листа.

1.5. ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО РЕШЕНИЮ ЗАДАЧИ

Постановка задачи (Вариант 1)

При строительстве участка железной дороги длиной D=1440 м используют стальной рельс в виде брусков, длиной d=6 м каждый. Вес одного метра рельса равен p=93 кг. Затраты на хранение рельсов на складе дороги составляют в сутки s=1 рубль за тонну. Затраты на оформление одного заказа равны 
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=1,20 руб. Доставка грузов на склад дороги может осуществляться железнодорожным вагоном, вмещающим в себя до 
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=40 т груза, либо грузовыми машинами, каждая из которых рассчитана max на 
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=8,5 т груза. Затраты на использование одного рейса вагона составляют 
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=35 руб., а стоимость одного рейса грузовой машины - 
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=9 руб. Доставка вагоном занимает 
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=1,5 дня, а доставка грузовыми машинами - 
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=0,5 дня. Стройка должна быть закончена не позднее, чем за 
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=19 дней.

Определите: 1) размер заказа рельса; 2) каким видом транспорта выгоднее доставлять заказы; 3) с какой периодичностью подавать заказ; 4) при каком уровне запаса подавать заказ; 5) затраты на УЗ в течение всего периода строительства. Постройте график циклов изменения запасов за весь период стройки.
Рекомендации по решению

1) При решении данной задачи параметры s, 
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 и Q необходимо измерять в рельсах, количество которых должно быть целым числом.

2) Затраты на осуществление заказа включают затраты на оформление заказа и на доставку.

3) Если в транспортное средство (вагон или машину) не вмещается объем заказа, найденный по формуле Уилсона, то необходимо рассмотреть следующие варианты доставки:

a) доставлять такое количество рельс, которое вмещается в транспортное средство;

b) использовать для доставки не одно, а несколько транспортных средств (например, два), но при этом измениться затраты на доставку (увеличатся в 2 раза), а значит и изменится 
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.
4) Основная идея решения заключается в рассмотрении нескольких вариантов доставки и выбора минимального по затратам на управление запасами.
5) При построении графика циклов изменения запасов особое внимание следует уделить размеру последней поставки рельс, которая может отличаться от доставляемого прежде размера заказа.
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